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DIKKAT! SORU KITAPCIGINIZIN TURUNU “A” OLARAK CEVAP KAGIDINIZA iISARETLEMEYi UNUTMAYINIZ.

LYS-2 SINAVI BIYOLOJI TESTI

Bu testte 30 soru vardir.

Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Bu testin cevaplanma siiresi 45 dakikadir.

insanda meydana gelen spermatogenez siireci ile
ilgili;
I. Birincil spermatositlerde 92 DNA bulunur.

Il ikincil spermatositlerde 46 kromatit bulunur.

IIl. Her bir spermatit yapisinda 23 kromatin iplik bulu-
nur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il

B) I ve II C) 1 vell

D) Il ve llI E) LLIlve

Fotosentez tepkimelerinde meydana gelen olay-
larla ilgili;

I. 1siktan bagimsiz evre - fosfogliser aldehit bilesik-
lerinden organik besin Uretilmesi,

Il. 1s1ga bagimh evre = karbondioksitin RDP ile tep-
kimeye girmesi,

lll. 1s1iktan bagimsiz evre = ATP ve NADPH bilesikle-
rinin kullaniimasi,

IV. 1s1ga bagimli evre = 1sik enerjisinin fotosistemler
yardimiyla absorbe edilmesi

eslestirmelerinden hangileri dogrudur?

A) 1 ve lll

B) Il ve I C) Il ve IV

D) I, 1l ve IV E) Il llve IV

3.

http://goo.gl/NOFTUi
Karasal bir ekosistemde gerceklesen azot déngusl
asagidaki sekilde gosterilmistir.
— Atmosferdeki N,
v

Topraktaki L o
azot tuzlari Ureticiler —— Tiketiciler
Olii ve organik

atiklar

HNO3 <-—— HNO,; <-—— NH3

Buna gore, numarali bélgelerde etkili olan canli ve
olaylarla ilgili asagidaki bilgilerden hangisi yanhs-
tir?

A) |. olayin tamami hiicre disinda gergeklesir.

B) II. olayin gerceklesmesi surecinde iki farkli tdr
canli gorev alir.

C) Il olayi gerceklestiren canllarnn fazla artmasi
topragin azot yonuyle verimliligini azaltir.

D) Bitkiler IV. olay1 dogrudan gercgeklestiremez.

E) Il olay1 gergeklestiren canlilar kemosentez ile be-
sin Uretir.

Bitki tohumlarinin ¢cimlenmesinde etkili olan fak-
torlerle ilgili;

I. Su molekiilleri fotoliz ile hidrojen ve elektron kay-
nagi olusturur.

Il. Uygun sicaklk, bélinmede gérevli enzimlerin ¢ca-
lismasini saglar.

IIl. Oksijen, embriyo hiicrelerinin oksijenli solunumla
ATP Uretmesinde gérev alir.

V. Su, tohum kabugunun catlamasini saglar.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) I ve ll B) I ve Il C) Il ve Il
D) I, Il ve ll E) I, Il ve IV
Diger sayfaya geciniz
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Ug farkh aminoasitin sifrelenmesinde kullanilan kodon
veya antikodon sifreleri agsagida verilmistir.

O aminoasitinin antikodonlari — AAU, UAA, UGA
S aminoasitinin kodonlari — AUS, ASS, AGS
E aminoasitinin kodonlari - GAG, GAU, GSA

Buna gore, asagida dizilisi verilen anlaml zincirle-
rin hangisinden OSE dizilimli protein sentezlene-
mez?

A) AAT —TAG - STS
B) TAS-GAG-STA
C) TAA-TSG-SGT
D) TGA-TGG-STS
E) TAA-TAG - STA

Okaryot hiicrelerdeki oksijenli solunumda asagi-
daki olaylardan hangisi gerceklestirilmez?

A) Krebs ¢emberi tepkimelerinde iki farkli koenzim
¢esidinin kullaniimasi

B) Sitoplazmada substrat diizeyinde ATP sentezinin
gerceklestiriimesi

C) Elektronlarin ETS de taginmasina bagh aciga ¢i-
kan enerji yardimiyla matriksteki protonlarin mito-
kondri disina pompalanmasi

D) FADH, molekiillerindeki elektronlarin enerji kay-
nagi olarak kullaniimasi

E) Oksijenin ETS’de son elektron alicisi olarak kulla-
nilmasi

A

7.

A

Asagidaki sekilde bir bitkide sekonder biylime olayla-
ri gosterilmistir.

Primer ksilem
Kambiyum

Primer floem

C Primer ksilem
Sekonder ksilem

Kambiyum
Sekonder floem

Primer floem
Mantar kambiyumu

Peridermis

Buna gore, bitkideki sekonder bliyiime olaylari ile
ilgili asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Primer ve sekonder floem hicreleri farkli gérev
gerceklestirir.

B) Primer ksilem ile sekonder ksilem hiicrelerinin ¢e-
per kalinhg@: farklilik gésterir.

C) Sekonder biylimeye bagh 6z bolgesinde hiicrele-
re uygulanan basing artar.

D) Peridermisin kalinlasmasi mantar kambiyumu ta-
rafindan saglanir.

E) Sekonder ksilemin olusturdugu cemberin capi,
primer ksilemin olusturdugu ¢emberden fazladir.

insanda lireme sistemi ile ilgili asagidaki bilgiler-
den hangisi yanlistir?

A) Erkek bireylerde spermler vas deferans kanalinda
depolanir.

B) Uterus kaslari dogumda aktif gbrev yapan diz
kas c¢esididir.

C) Uterus i¢ dokusunun yeterli kalinlikta olmamasi
bayanda cocuk gelisimini olumsuz etkiler.

D) Yumurtanin déllenmesi ovaryumdaki folikil kese-
sinde gergeklesir.

E) Gametlerin olusturulmasi siirecinde farkli hormon
cesitleri aktif gérev alir.

Diger sayfaya geciniz
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A

9.

10.

Asagidaki sekilde bir insana ait karyotip analizi géste-
rilmigtir.

19 20 21 22 X Y

Buna goére, bu bireydeki kromozom sayisi anor-
malligi asagidaki durumlardan hangisi ile ortaya
citkmistir?

A) Otozomda ayriimama olmus yumurta ile normal
spermin birlesmesi

B) Otozomda ayriimama olmus yumurta ile otozom-
da ayrilmama olmus spermin birlesmesi

C) Otozomda ayrilmama olmus yumurta ile gono-
zomda ayrilmama olmus spermin birlesmesi

D) Gonozomda ayriimama olmus yumurta ile normal
spermin birlesmesi

E) Gonozomda ayriimama olmus yumurta ile gono-
zomda ayrilmama olmusg spermin birlesmesi

Bal arilarindaki Gireme olaylarinda meydana gelen,
I. erkek aridan cok sayida sperm Uretilmesi,

Il. kralice aridan olusan yumurtalardan bazilarinin
déllenmeden geliserek yeni birey olusturmasi,

Il farkli yumurtalarin ayni erkek bireye ait spermler
ile dollenerek yeni bireylerin olusmasi,

IV. zigotun gelisme sirecinde besin ¢esidine gére
farkl 6zellikte bireylerin olugsmasi

olaylarindan hangileri tiir ici genetik cesitliligin
olugsmasina neden olur?
A) I ve ll

B) I ve lll C) Il ve NI

D) Il ve IV E) I, Ilve IV

A

11.

12.

A

insanda hormonlarin etki mekanizmasi asagida ifade
edilmigtir.

1. Steroit yapili hormonlar hicre igine girerek ilgili
reseptériine baglanir ve hiicrede metabolik degi-
sime neden olur.

2. Protein yapili hormonlar hiicre zarindaki ilgili re-
septdriine baglanir ve hiicrede metabolik degisi-
me neden olur.

Buna gére, hormonlarin ¢alismasi mekanizmasiy-
la ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Steroit yapili hormonlar hedefi olmayan hicrele-
rin igerisine de girebilir.

B) Protein yapili hormonlar hiicre zarinda glikokaliks
bulunan batun hicreleri uyarabilir.

C) Steroit yapili hormonlarin hedef hicresinde bulu-
nan reseptér cesidi protein yapili olabilir.

D) Hormonlar ile reseptéri arasinda anahtar-kilit
benzeri bir uyum bulunur.

E) Reseptérlerin uyariimasi hiicrede aktif olmayan
bazi gen veya enzimlerin aktiflesmesini saglar.

Felcli bir hastanin hasarli omurilik bélgesine embriyo-
nik kék hiicreler aktariimistir. Zamanla hastada iyiles-
me meydana gelmistir.

Bu calismaya goére;

I. kok hucrelerin genetik bilgisini degistirerek hasta-
nin genetik bilgisine sahip oldugu,

II. kbk hucrelerin bulundudu bélgedeki hiicre gesit-
lerine dénlistugu,

Ill. kék hicrelerin mevcut haliyle sinirsel uyarti tasi-
yabildigi

sonugclarindan hangileri ¢ikarilabilir?

A) Yalniz Il

B) Yalniz 1lI C) lvell

D) I ve Il E) I, llve I

Diger sayfaya geciniz
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13.

14.

Asagidaki sekilde bir normalde dik blytyen bir bit-
kinin 1s19a dogru yénelme durumu gdsterilmistir.

ISIk

Bu hareket cesidi ve olusumu ile ilgili;

|. Dogrudan 1sik almayan bdlgelerde fotosentez
olayininyapiimamasi hareketin gergeklesmesinde
etkilidir.

Il. Govdenin farkli bolgelerindeki su miktarinin
azalmasi hareketin hizlanmasina neden olur.

Ill. Hareketin olugsmasinda, bitki gévdesinin gunes
gérmeyen bdlgelerinde mitoz bdélinme hizinin
fazla olmasi etkilidir.

IV. Bitkideki bu hareket ile organik besin uretimi
artirilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lve lll

B) llve lll C) llve IV

D) I, Il ve IV E) I, lllve IV

Stoma hucreleri, epidermis huicrelerinin farklilasmasi
ile olusur.

Stoma hiicrelerinin farklilagmasi siirecinde;
I. ¢ekirdekteki bazi DNA’lardaki genetik bilginin de-
Jismesi,
II. kloroplast organelinin olusmasi,
IIl. mitokondri organelinin olusmasi,
IV. ceper kalinliginin farkli oranda degismesi
olaylarindan hangileri meydana gelir?
A)lvell

B) I ve lll C)llve IV

D) I, 1lvelll E) I IlvelV

15.

16.

Bitki kdklerinde mikoriza ve nodul adi verilen olusum-
lar bulunabilmektedir.
Bu iki yapiu ile ilgili;
I. yapiya katilan konuk canlinin kék htcreleri iceri-
sinde ¢ogalmasi,

1. bitkinin mevcut birliktelikten olumlu etkilenmesi,

Ill. yapiya katilan konuk canlinin bitkiden organik be-
sin almasi,

IV. yapiya katilan konuk canlinin prokaryot yapida
olmasi

ozelliklerinden hangileri ortaktir?

A) I ve ll B) Il ve Ill C) Il ve IV

D) I, 1l ve Il E) Il ve IV

Bitkilerde su ve minerallerin alinmasi ve tasinma-
st ile ilgili,
|. Emici tuylerle alinan su ve minerallerin ksileme

aktariimasi strecinde difiizyon ve osmoz olaylari
gergeklesir.

Il. Yapraklarda terleme sonucu su miktarinin azal-
masi, odun borularindaki su ve minerallerin yap-
raklara dogru ¢ekilmesine neden olur.

Ill. Ksilem ve floem borulari arasinda kambiyumun
bulunmasi su ve minerallerin taginmasini kolay-
lastirir.

IV. Ksilem borularinin ince bir yapida olmasi su ve
mineral taginmasini kolaylastirici etki yapar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) I ve ll B) Il ve lll C) Il ve IV
D) I, lll ve IV E) IL 1 ve IV
Diger sayfaya geciniz
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17.

18.

Evrim goérisiine gore, hayvanlarin evrimlesme
slirecinde asagida verilen 6zelliklerden hangisi
dordiincii sirada gerceklesir?

A) Sindirim kanalinin olusmasi

B) Sirt bélgesinde omurganin olugsmasi

C) Eseyli iremeyi saglayan organlarin olugsmasi
D) Ug odacikli kalbin olusmasi

E) Cekirdeksiz alyuvarlarin olusmasi

insanda besinlerin kimyasal sindirimi ile ilgili asa-
gidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Safra sivisi, tripsinojen enziminin aktif hale gel-
mesini saglar.

B) Midede pepsin enzimi proteinleri polipeptit mole-
killerine parcalar.

C) Agizda nisasta sindirimini saglayan enzim tuku-
rik bezlerinden salgilanir.

D) incebagirsakta protein tiirevlerinin sindiriminde
ikiden fazla enzim cesidi etkili olmaktadir.

E) Yaglar sadece incebagirsakta lipaz enzimi ile hid-
roliz edilir.

A

19.

20.

A

Asagidaki soyagacinda bazi bireylerin kan grubu fe-
notipleri verilmistir.

O——1]

AB Rh(+)

@ O

0 Rh(+)

Buna goére, numarali bireylerin kan grubu genotip-
leri asagidakilerden hangisi gibi olamaz?

A) |. birey > ABRr
B) II. birey - BOrr

C) |lIl. birey - O0Rr
D) IV. birey = BOrr

E) V.birey » AORr

insanda pankreastan sindirim enzimi salgilanmasi
icin midedeki kimisun incebagirsaga gegmesi gere-
kir.

Buna gore, pankreasin sindirim enzimi salgiimasi
slirecinde;

|. asidik maddelerin incebagirsak mukozasindaki
hicreleri uyarmasi,

1. virsiing kanalindaki enzim miktarinin artmasi,

I1l.  kandaki kolesistokinin hormonu miktarinin artma-
sl,

IV. pankreas hucrelerinde uUretilen enzim miktarinin
artmasi

olaylarinin gerceklesme sirasi asagidakilerin han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

A) I- -1 -1V B) Il-1-1V -1l
C) M-1v-1 -1 D) I-1- 1V -1
E) IV-1I-1-1
Diger sayfaya geciniz
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21,

22,

insanda soluk alip verme sirasinda gerceklesen
asagidaki olaylardan hangisi farkh bir etkiye ne-
den olur?

A) Akciger zarindaki liflerin etkisiyle geri yaylanma
basincinin olugmasi

B) Diyafram kasinin gevsemesi
C) Akciger hacminin daralmasi
D) Kaburgalar arasi kaslarin gevsemesi

E) Karin bélgesine uygulanan basincin artmasi

Asagidaki semada canlilardaki solunum olaylari gés-
terilmistir.

Laktik asit
X
Glikoz —— Piriivat Z+ CO, + H,0
V' X Etil alkol

Buna gore, numarali solunum olaylari ile ilgili asa-

gidaki bilgilerden hangisi dogrudur?

A) |. olay 6karyot hicrelerde mitokondride gergekle-
Sir.

B) Il olayin gerceklesmesi sirasinda substrat diize-
yinde ATP sentezlenir.

C) Ill. ve IV. olay ayni canl tarafindan gerceklestirile-
bilir.

D) IlIl. olayin gerceklesmesi surecinde sadece ETS

enzimleri gbrev alir.

E) IV. olay sadece prokaryot canlilar tarafindan ger-
ceklestirilir.

23.

24,

insanda folikiil evresinin baglamasindan itibaren;

I. kandaki LH miktarinin maksimum dizeye ulas-
masl,

Il. kandaki FSH miktarinin maksimum diizeye ulas-
masl,

IIl. endometrium dokusunun pargalanarak incelmesi,
IV. yumurtanin fallop tuplnde ilerlemesi

olaylarinin gerceklesme sirasi asagidakilerin han-

gisinde dogru olarak verilmistir?
A I-1-11 -1V B) lI-1-1V -1l
C)ll-1-1-1v D) IV-1l-1 -1

E) IV-1I-1-11

Bir insanin aort atardamarinda bulunan igaretli bir al-
yuvar, iki farkli kilcal damar agindan gectikten sonra
kalbin sag kulakgigina gelmigtir.

isaretli alyuvar bu, dolasim siirecinde;

I. mide,

Il. karaciger,

IIl. beyin,

IV. akciger

organlarinin hangilerinden gecmis olabilir?
A) lvell

B) Ivell C) Il ve IV

D) Il ve IV E) LIl ve lll

Diger sayfaya geciniz
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25.

26.

insanda hormonlarin temel gérevleriyle ilgili asa-
gidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Parathormon - Bobrek kanallarindan kalsiyum
iyonlarinin geri emilimini artirma

B) Aldosteron - Kandaki sodyum ve klor iyonlarinin
doku sivisina ¢ikisini saglama

C) ACTH - Bobrek Ustl bezlerinden kortizol ve al-
dosteron hormonu salgilatma

D) insilin - Kandaki glikoz molekiillerinin doku hiic-
relerine gegisini saglama

E) ADH - Boébrek kanallarindan suyun geri emilme-
sini artirma

isitme siirecinde asagidaki olaylardan hangisi
meydana gelmez?

A) Ses dalgalarinin kulak zarini titrestirmesi

B) Ses dalgalarinin yuvarlak pencere tarafindan ab-
sorbe edilmesi

C) lsitme duyu néronlarinda uyartinin elektrokimya-
sal olarak taginmasi

D) Ses dalgalarinin salyangoz icindeki kanallarda
tasinmasi

E) Kesecik ve tulumcukta bulunan reseptérlerin uya-
riimasi

27.

28.

A

Asagidaki sekilde Ug farkll kas doku cesidi gosteril-
mistir.

Bu kas cesitleriyle ilgili;

I. A kasinin calismasi otonom sinirler ile kontrol edi-
lir.

Il. B kasinda oksijen depolayan miyoglobin bulunur.

Ill. C kasinin ¢alisma hizi diger kaslardan daha faz-
ladir.

IV. Sindirim organlarinin yapisinda B kasi bulunur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) | ve lll

B) Il ve IV C) I, Il ve Ill

D) I, Il ve IV E) LIl ve IV

insanda gerceklestirilen;
I. vicut sicakhginin diizenlenmesi,
Il. soluk alip verme hizinin ayarlanmasi,

lll. duyu organlarindan gelen uyartilarin degerlendi-
rilmesi,

IV. kanin pH dengesinin saglanmasi

olaylarindan hangileri hipotalamus tarafindan
kontrol edilir?

A) I vell B) I ve IV C) Il ve IV
D) I, Il ve Il E) LIl ve IV
Diger sayfaya geciniz
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A A A

29. Asagidaki sekilde insan bobregindeki nefronun genel 30. Bir tiiriin farkl ortamlarda olusturdugu popiilas-
yapisi gosterilmistir. yonlarda;

I. bireylerin ekolojik nisi,
Il. bireylerin treme dénemi,

Ill. populasyona uygulanan gevre direnci,

IV. populasyondaki bireylerin yas dagilimi

Buna gore; saghkh bir insanda, numaral nefron ozelliklerinden hangileri farkl olabilir?
Ifanallbtilgf-.\lermde gerg.el.(legen olaylarla ilgili asa- Al ve I B) I ve IV C) Il ve IV
gidaki bilgilerden hangisi yanhistir?

D) I, I vell E) IL 1 ve IV

A) |. bélgede nefron kanalinda ilerleyen sivinin bile-
simindeki glikoz miktari azalr.

B) I. boélgede nefron kanalini gevreleyen damardaki
mineral miktari artar.

C) lIl. bélgede nefron kanalinda ilerleyen sividaki su
miktari azalir.

D) II. bélgede nefron kanalini ¢cevreleyen damardaki
su miktari artar.

E) II. bdlgede ilerleyen nefron kanalindaki Na+ ve CI~
miktari artar.
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